

乐活·晚情

怡情乐园

缝制幸福的小手袋

□记者 闫卫利 实习生 万亚楠 文/图

“坐在阳台上，戴上老花镜，一针一线缝，针针情意浓……”这是84岁的史淑玲为自己晚年生活写的打油诗。史淑玲有腿疾，走路不方便，儿女们都忙着各自的工作，她只能天天独守在家里，但她的生活过得很充实。



史淑玲展示她制作的小手袋



小手袋配挂饰品



小手袋花样多多



小手袋精致实用

A 送人手袋 手留余香

史淑玲有一双巧手，喜欢剪裁，看到女儿开的厂里有许多边角布料，扔了怪可惜，她就让女儿拿回来，将碎布头做成了精巧实用的小手袋。

史淑玲根据布块的大小合理利用，她细心地按照样板包剪好纸样，然后将纸样放在布块上剪裁，剪好的布块再用烧着的香细细地燎去毛边，缝纫机蹬起来，一个个实用的小手袋就成了。

为了让手袋更有型、更漂亮，她还给手袋加上内衬，缝上拉锁和小配饰，有时她还别出心裁地绣上一朵玫瑰花呢，这样制作的小手袋比街上卖的还好看。

亲戚朋友拿到她送的小手袋，都爱不释手。史淑玲这个送一个，那个送一个，一年下来就送出二三百个。看着亲朋好友欢喜的样子，史淑玲心里洋溢着满满的幸福。

B 母亲幸福 儿女开心

小手袋需要配袋绳，史淑玲就把家里的礼品盒、手提袋上的绳子都收集起来，她甚至把牙膏上的小盖子用作装饰，做出的手袋一样漂亮可爱。

母亲喜欢做小手袋，儿女们就隔三差五给她送碎布块，还给她成包成包地买拉锁、小珠子等装饰。儿女们出去逛街，只要看到好看的包包，就会买下来送给她，史淑玲做的包包样式

也在不断变换着。周末史淑玲坐上轮椅，儿女们会推着她逛各种包店，让她寻找灵感。他们还从网上搜集各种各样手提包的样式让她看，为母亲做这些事他们很开心。

史淑玲的女儿为记者展示了母亲制作的手袋，大的、小的、方的、圆的，装拉锁的、绳子束口的各式各样，有的包里还缝有小口袋，可以装手机。

C 阳台花园 执书赏鸟

史淑玲还有一个阳台花园，她在上面种了许多花草草，在这些花草中间辟有一块空地，这是为鸟儿留出的栖息地。每天史淑玲都要在阳台上放上一碗水，撒上一些鸟食，边看书边

惬意地享受着鸟儿绕窗的乐趣。

“现在我每天做手袋、读书、剪报、赏鸟，日子过得丰富多彩，每天晚上我还会记下一天的生活内容，我给它取名叫‘幸福日记’。”史淑玲说。

本版开设以下栏目：《温馨家事》《银发心事》《闲情雅趣》《怡情乐园》《老片新照》《再上学堂》《我拍爸妈》《晒宝淘宝》等，欢迎读者朋友投稿或提供线索。线索征集热线：15137956968。

晒宝淘宝

席匠手中的“枪”

□李刚 文/图



说梭子是“席匠手中的枪”这句话的，是今年76岁的父亲。

父亲是一个编芦苇席的席匠，这几把锈迹斑驳的梭子(上图)，已经陪伴了父亲23年。

梭子不大，高约13厘米，呈圆柱形，稍细的一端直径约为3厘米，中间是一枚突起的铁尖，铁尖周围分布着三四道梭眼。编芦苇席者使用梭子时，左手执梭，右手执剥去皮的苇杆，对准那个尖用力一捅，只听唰的一声，苇杆从另一端蹿出来，原本完整的一根的苇杆也就分成三片或者四片的苇篾了！

小时候每个黎明，我总是在父亲唰唰破苇杆的声响中醒来，而等我中午放学归来时，父亲已经开始用整理好的苇篾编苇席了。苇席编好了，父亲就扛到集市上去卖，每次回来时都会给我们捎回一些糖块和作业本……

在长年累月地劳作中，父亲手指上伤痕累累，但父亲从没有抱怨过，他说：“这些梭子就是战场上战场时的枪！那时你们年幼，咱家缺吃少穿啊……”

现在这些梭子已经闲置20余年了，父亲一直把它们珍藏在一个精致的木箱里。

闲情雅趣

梅香贺寿 (国画)



陈素贞(女) 70岁 涧西区

银发心事

孩子呀，妈妈盼你们常回家

我中年丧夫，含辛茹苦地把孩子们拉扯大，现在我都已经是近70岁的人了，孩子们却不能常回家来看我，真叫我寒心啊！

我有4个孩子，两男两女。丈夫40多岁时病故，当时大儿子还未成家，小女儿才六七岁。丈夫临走前，我答应他，为了不让孩子们受委屈，在他们没成家之前我决不再嫁。

生活的重担就这样由我一个人承担起来。为了养家糊口，我去给人做保姆，洗衣、做饭还伺候

病人，每月挣几百元钱，我省吃俭用，只为了让孩子们吃饱穿暖。

如今4个孩子都已成家立业，日子也都过得不错，原想我终于熬出头，可以过上儿孙绕膝的幸福生活，谁知孩子们都不愿回家来看我，逢年过节都是我孤零零的一个人度过。

我希望孩子们能常回家看看我，跟我说话，我需要爱和关怀。

口述人 吴女士
记者 闫卫利 整理

[七嘴八舌]

李文堂：现在国家已经把常回家看望老人写入法律，不常看望老人是违法的，杨女士子女的做法，应受到法律的制裁。

路正兰：母亲再有不对之处，她毕竟把孩子们从小拉扯大，还为了孩子们牺牲了自己的婚姻幸福，孩子们的做法让老人情何以堪！

张大成：血脉相连的一家人，有什么问题不能坐在一起沟通，非要让老人年轻时为你们流汗，年老了为你们流泪？